

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期五 2009.1.23
责任编辑:裘海亮
美编:刘宇泽

■公告提示

宇通客车弃受猛狮客车股权



◎ 德国曼商用车辆股份有限公司拟将其持有猛狮客车公司 50%的股权,以 1 欧元转让给郑州宇通集团有限公司,公司放弃对该股份优先受让权。

健康元计提1800万减值准备



◎ 鉴于华夏证券已进入破产清算程序,公司对华夏证券应收账款的账面净值 1881 万元全额计提资产减值准备,计入 2008 年度损益。

武汉健民出售“孙公司”股权



◎ 公司控股子公司武汉健民创业投资有限公司将持有的福建顺华置业有限公司 30% 的股权转让给福建顺华投资发展有限公司。



水井坊子公司所属土地变性
◎ 公司控股子公司成都聚锦商贸有限公司在成都市郫县红光镇拥有 37 万平方米的国有土地使用权,将按规程程序变更为住宅用地。

大蓝筹预告业绩 净利下滑成主基调

◎本报记者 彭友

今日一批蓝筹公司预告 2008 年度业绩,受国际金融环境影响,净利润下滑成为这些公司的共同点。

中国石化预计,2008 年度归属于母公司所有者的净利润与上年同期相比下降 50% 以上。原因是 2008 年上半年国际市场原油价格不断攀升,境内成品油价格从紧控制,出现和原油价格倒挂的情况。公司采取多项措施保障境内成品油市场供应,致使公司炼油业务板块严重亏损,此外 2008 年下半年化工产品价格和需求也出现了较大幅度下降。

中国中铁预计,2008 年 1 月 1 日至 2008 年 12 月 31 日的归属上市公司股东的净利润同比下降幅度超过 50%,原因是虽然 2008 年公司各项主营业务正常开展,新签合同额和营业收入等较去年均有较大幅度增长。2008 年下半年,全球金融危机深化和蔓延,氧化铝和电解铝等产品销售价格大幅下跌,导致公司业绩下降。

中国铝业预计,2008 年综合净利润归属于母公司比上年同期减少 50% 以上。原因是 2008 年上半年,中国南方部分地区和西北、西南地区出现雨雪和冰冻天气,导致电力供应中断,公司部分企业一度全面停产或部分停产;2008 年 8 月份,部分省份

夏季电力供应短缺,公司所在地企部分停产。2008 年前三季度,受能源等原燃材料价格大幅度上涨的影响,公司生产成本较上年同期有较大幅度提高。2008 年下半年,全球金融危机深化和蔓延,氧化铝和电解铝等产品销售价格大幅下跌。

上海汽车预计,公司 2008 年归属于上市公司股东的净利润同比减少 50% 以上;原因是 2008 年受中国整体经济的影响,公司整车销量增速减缓,品种结构重心下移;2008 年因金融危机引发全球经济衰退,公司下属韩国双龙汽车株式会社经营出现亏损,资金流动性面临严重短缺,公司当期拟对此计提较大数额的资产减值准备。

海南航空称,公司 2008 年业绩将出现亏损。原因是受国际金融危机影响,2008 年航空运输需求急剧下滑使得民航业面临全行业的危机。此外,由于 2008 年国内油价持续维持高位,公司航油成本同比大幅上升,承受了巨大的成本压力。

长江电力披露了 2008 年度业绩快报,公司净资产 3776898.74 万元,下降 8.45%;营业收入 879194.25 万元,上升 0.65%;营业利润 454021.39 万元,下降 33.90%;利润总额 524721.81 万元,下降 30.89%;净利润 392825.86 万元,下降 26.88%。2008 年基本每股收益 0.4174 元/股,同比下降 30.84%;扣除非经常性损益后的基本每股收益

0.4073 元/股,下降 20.82%。

在大批公司业绩报忧的同时,中国联通成为罕见的净利增长者。

中国联通预计 2008 年度公司实现归属于母公司所有者的净利润较公司于 2007 年年度报告之归属于母公司所有者的净利润增长 100% 以上。中国联通称,2008 年公司经历了一系列重大的资产重组,包括 CDMA 业务及相关资产的出售以及公司间接控股的子公司—中国联合网络通信(香港)股份有限公司与中国网通集团(香港)有限公司的合并。同时受到宏观经济等各方面因素的影响,公司 2008 年的全年经营及财务状况与 2007 年度相比产生了重大变化。

三季盈利一季吞噬 云南铜业预告巨亏 20 亿

◎本报记者 阮晓琴

2008 年三季报显示前三季度盈利 5.83 亿元的云南铜业,在今天的 2008 年全年业绩报告中称,去年预亏 19.6 至 23.6 亿元;而上一年度公司盈利 9.2 亿元。报告期内归属于母公司的净利润比上年同期下降约 22%。

2008 年四季度,云南铜业亏损 25.42 亿元至 29.43 亿元。而第三季度,公司盈利 3755 万元。云南铜业是国内最大铜冶炼企业,也是原料自给率最高的企业。对于四季度巨亏,公司自称,由于受全球金融危机的影响,国际经济和有色金属市场状况进一步恶化,对公司生产经营活动产生了不利的影响,四季度开始铜价暴跌,由此造成公司电铜成本与售价倒挂,形成亏损。另外,公司需储备一定规模的存货,根据企业会计准则,需以可变现净值计价,提取相应的存货减值准备。

香港资源控股 5 亿元重组金至尊

◎本报记者 徐崭

香港资源控股(02882.HK)昨日公告,与独立人士刘旺枝、金至尊(00870-HK)临时清盘人达成协议,以总代价 5 亿元重组金至尊。

重组将涉及股权转让以及股份发行,若以股份发行方式完成,香港资源控股有意保留金至尊的上市地位,届时香港资源控股将通过附属公司持有金至尊 63.34% 的股份。香港资源控股拟以内部资源支付,但同时可能需要以股本或债务融资方式寻求外部融资。

金至尊及其附属公司主要从事设计、制造及销售各种黄金饰品、其他贵金属产品及珠宝首饰之业务。香港资源控股主要在中国及香港从事加工、生产及买卖贵金属电镀化学品,包括金盐、银盐、钯盐及铑盐。

■记者观察

敏感期买卖股票再抬头 公司高管须自律

◎本报记者 赵一蕙

随着越来越多的上市公司发布业绩预告和业绩快报,公司高管在业绩预告或快报公告前 10 日内违规买卖公司股票也出现了抬头迹象。2009 年以来,已有个别上市公司高管忽视相关规定,在业绩预告前的敏感期买卖公司股票。

A 公司 2009 年 1 月 20 日发布 2008 年度业绩预告,预计 2008 年全年业绩实现净利润同比下降 50% 以上。而在 1 月 16 日,该公一董事通过二级市场减持了 4 万股公司股票,成交价格在 4.455 元,当日该公司股票红盘报收,最高价为 4.6 元。

根据证监会 2007 年 4 月 5 日发布的《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理规则》,上市公司业绩预告、业绩快报公告前 10 日内,公司董事、监事和高管人员是不得买卖本公司股票,A 公司董事上述抛售股票的行为显然有悖于《规则》的规定。

据记者初步统计,在 2009 年 1 月 1 日至 1 月 21 日这段业绩预告高峰期,A 公司是唯一一家明显存在高管在业绩预告公告前 10 日内买卖公司股票的上市公司。不过,这并不意味着市场不存在其他“擦边球”行为,由于《规则》并无明文规定“业绩预告修正公告”是否属于“业绩预告”的范畴,而在中小板公司频频发布公告修正业绩的现实情况下,部分高管可能对此问题并不重视,于是就容易发生在业绩预告修正公告前 10 日买卖公司股票的情形,目前中小板有两例此类状况。

1 月 21 日 J 公司发布业绩修正公告,预计 2008 年归属于母公司所有者的净利润比上年下降 10% 至 20%。此前公司董事章某、高管王某于 2009 年 1 月 19 日分别通过竞价交易减持了公司 5000 股和 1175 股,章某还于 1 月 12 日减持了 4350 股。而 C 公司于今年 1 月 20 日将业绩修正“2008 年度归属于母公司所有者的净利润比上年下降不超过 20%。”此前公司监事阮某于 1 月 12 日通过竞价交易减持了公司 2000 股。

虽然两家公司的高管违规抛售股票与公司业绩或许并无关联,不过值得一提的是,上述两家公司的业绩修正均系业绩“变脸”,原本预告增长的业绩都调整为下降。尽管《深圳证券交易所上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理业务指引》中,并未界定业绩预告的修正公告是否可以视为业绩预告公告。不过,从立法的思路和本意来看,业绩修正报告应该纳入这一范畴,而上市公司高管也应当对这一问题加以重视,避免违规买卖公司股票的情况发生。

一纸诉状揭底 ST 盐湖“幕后”股东浮现

◎本报记者 应尤佳

一纸诉状将 ST 盐湖“幕后”股东的持股状况彻底揭开。

ST 盐湖的第四大股东深圳市兴云信投资发展有限公司的幕后股东持股情况第一次展示在投资者面前,ST 盐湖这部分股份的幕后持有者是广州市华美丰收资产管理有限公司、王一虹、深圳市禾之禾创业投资有限公司以及深圳市兴云信投资发展有限公司。公司近日详细披露了这些公司的持股情况。

ST 盐湖表示,公司收到深圳兴云信转来的广东省深圳市中级人民法院《民事调解书》,禾之禾就股票确权事宜向深圳市中级人民法院提起诉讼,要求解除 2007 年 2 月 12 日丰收资产、王一虹、禾之禾与兴云信签订的《协议书》,并确认深圳市禾之禾创业投资有限公司所持有 ST 盐湖股票的份额。

深圳市中级人民法院进行了立案前调解,根据调解,深圳兴云信所持公司股份被分割。分割前,深圳市兴云信持股数量是 2.25 亿元,持股比例是 7.335%。分割后,广州市华美丰收资产管理有限公司持股数量为 8854.5 万股,持股比例是 2.886%;王一虹持股 8461.3847 万股,持股比例 2.758%;禾之禾持股 2594.502 万股,持股比例 0.846%;兴云信持股 2592.8902 万股,持股比例 0.845%。此外,公司也



披露了追加对价股份 170.3493 万股的分割情况,丰收资产拥有 675396 股,王一虹拥有 645411 股,禾之禾拥有 197901 股,兴云信拥有 184785 股。

2007 年 2 月 12 日,丰收资产、王一虹、禾之禾与兴云信签订《协议书》,确认自 2006 年起丰收资产、王一虹、禾之禾通过信托方式

以兴云信名义分次向青海盐湖工业(集团)有限公司投资。丰收资产、王一虹、禾之禾共对应股份为 20062.2603 万股,占公司总股份比例为 6.54%。

ST 盐湖对这些真正的持股者进行披露是在去年 6 月。公司在 2008 年 6 月 6 日披露了简式权益变动报告书,对深圳市禾之禾创

股改承诺难达标 ST 重实或触发追送股份

◎本报记者 阮晓琴

ST 重实今天公告,由于 2008 年业绩达不到股改时承诺,将触发追送股份条件。

按照公司 2007 年第一次临时

股东大会通过的股改方案,ST 重实实际控制人中住地产开发公司承诺 2008 年扣除非经常损益后的净利润不低于 4200 万元,如 2008 年不能完成承诺利润,中住地产开发公司将触发追送股份条

件,向追送股份股权登记日登记在册的公司全体无限售条件的 A 股流通股股东及持有公司流通 A 股股份的公司董、监事及高管人员追送 130 万股重庆实业 A 股股份。

经初步测算,2008 年公司扣除非经常性损益的净利润低于 4200 万元,触发追送股份的条件,将按照股改承诺向现有流通股股东追送股份,按现有流通股 3884 万股计算,每 10 股追送 0.3346 股。

歌华有线首季业绩率先预告 净利下滑逾三成

◎本报记者 彭友

在多家公司还在披露 2008 年业绩预告之时,歌华有线 2009 年的首份业绩预告今日亮相,该公司预计 2009 年第一季度的净利润将比上年同期下降 30% 以上。

歌华有线称,公司近年加大了有线电视数字化整体转换的力度,公司投入大量资金形成的固定资产大幅度增加,折旧有较大幅度的增长;同时,为了适应有线电视数字化试点的需要,公司增加了市场人员、维护人员和客户服务人员,相应的人员费用及业务费用有所增加。此

外,为配合北京市政改造和市容整治要求,公司加大了架空缆线的人力密度。

此外,根据《北京市地方税务局关于北京歌华有线电视网络股份有限公司减免企业所得税的通知》的规定,经北京市海淀区地方税务局文件批复,按照文化体制改革中经营性文化事业单位转制为企业的相关免税条件,歌华有线自 2004 年 1 月 1 日至 2008 年 12 月 31 日免征企业所得税。上述优惠政策现已执行期满,2009 年公司将按《中华人民共和国企业所得税法》相关规定缴纳企业所得税,企业所得税税率为 25%。

歌华有线表示,上述因素将对公司的净利润产生影响,2009 年度的成本费用增加幅度预计将大于收入增长幅度。歌华有线同时披露 2008 年度业绩快报称,预计 2008 年度营业收入(合并)为 135965 万元,同比增长 14.75%;营业利润为 30178 万元,下降 14.85%;利润总额 33260 万元,下降 9.83%;扣除非经常性损益后的净利润为 26228 万元,下降 25.06%;基本每股收益 0.3124 元/股,下降 9.71%;净资产收益率 7.70%,同比减少 1.54 个百分点。

华立科技 更名为开创国际

◎本报记者 彭友

华立科技今日披露,经公司申请,并经上海证券交易所核准,公司将对证券简称进行变更,从 2009 年 2 月 6 日起由现在的“华立科技”变更为“开创国际”。

2009 年 1 月 20 日,浙江省工商行政管理局核准下发了《企业法人营业执照》,华立科技全称变更为“浙江开创国际海洋资源股份有限公司”。

小肥羊总裁卢文兵 入选中国经济年度人物

◎本报记者 贺建业

2009 年 1 月 20 日晚,小肥羊集团有限公司总裁卢文兵获得“2008 中国经济年度人物”,成为该奖自启动以来,首个入选的餐饮企业代表。

中国经济年度人物评审团认为,小肥羊集团公司总裁卢文兵把资本市场作为 500 万羊群的大牧场,一个属羊的现代羊倌,成就了民族餐饮业的领头羊。

